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» AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instru¢cdes abaixo:
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O candidato devera OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de
contaminacao e disseminacédo do COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita
de material transparente.

N&o sera permitida qualquer consulta ou comunicacao entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos numeros 1, 2, 3 e 4 e é de
responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
prova.

Sua prova € para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes, numeradas de 1 a 20. Caso
contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores por falha de
impressao e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacgdes solicitadas.

Para cada questdo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.
Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta:

As marcagdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacdo da quest&o.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.
A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicagdo
das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartao Resposta.

Boa proval
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Conhecimentos Especificos

Questao 01

Existem varios tipos de herbicidas, que podem ser
classificados de diversas maneiras. Quanto ao
espectro de acdo e a seletividade dos herbicidas,
assinale a alternativa CORRETA que corresponde a
agueles que controlam eudicotiledéneas,
essencialmente, sendo seletivos para
monocotileddneas.

(A) Latifolicidas exclusivos.
(B) Latifolicidas.

(C) Amplo espectro.

(D) Graminicidas.

Questao 02

No Brasil, o café tem uma importancia muito grande
na histéria do pais. Em relacdo as pragas que
atacam essa cultura, assinale a alternativa
CORRETA que corresponde a uma praga em que a
lagarta penetra na folha e aloja-se entre as duas
epidermes, comecando a alimentar-se e a construir
minas. Est4 condicionada a diversos fatores, entre
esses fatores destacam-se as condigfes climéticas,
sendo que a precipitacdo pluvial e a umidade
relativa do ar influenciam negativamente na
populacdo da praga, ao contrario da temperatura,
gue exerce influéncia positiva.

(A) Quesada gigas.

(B) Hypothenemus hampei.
(C) Leucoptera coffeella.
(D) Oligonychus ilicis.

Questao 03

O mamoeiro é afetado por um grande namero de
doencgas. Assinale a alternativa CORRETA que
corresponde a uma doenca em que o principal
sintoma € a perda, por gotejamento, do latex (leite)
nos frutos.

(A) Mosaico do mamoeiro.

(B) Antracnose.

(C) Meleira do mamoeiro.

(D) Papaya lethal yellowing virus.

Questao 04

Com base no licenciamento ambiental, registre V,
para verdadeiro, ou F, para falso, nos itens abaixo:

(_)A licenga ambiental para empreendimentos e
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atividades consideradas efetivas ou potencialmente
causadoras de significativa degradagdo do meio
dependera de prévio estudo de impacto ambiental e
respectivo relatério de impacto sobre o meio
ambiente (EIA/RIMA), ao qual dar-se-a publicidade,
garantida a realizacdo de audiéncias publicas,
quando couber, de acordo com a regulamentacéo.

(_)As licencas ambientais ndo poderdo ser
expedidas isolada ou sucessivamente, de acordo
com a natureza, -caracteristicas e fase do
empreendimento ou atividade.

(_)O empreendedor devera atender a solicitacao
de esclarecimentos e complementacdes,
formuladas pelo 6rgdo ambiental competente,
dentro do prazo maximo de 2 (dois) meses, a contar
do recebimento da respectiva notificagéo.

(_)O prazo de validade da Licenca Prévia (LP)
devera ser, no minimo, o estabelecido pelo
cronograma de elaboragdo dos planos, programas
e projetos relativos ao empreendimento ou
atividade, ndo podendo ser superior a 5 (cinco)
anos.

A sequéncia CORRETA de cima para baixo é?

(A) F,V,V, F
(B) V,F, F, V.
©) V,F,V,F.
(D) F,V,F, V.

Questao 05

O termo varietas ou abreviando-se (var.) é uma
unidade taxondmica, utilizado logo ap6s o nome da
espécie botanica, para designar uma populacdo de
plantas, dentro de um mesma espécie, mas com
aparéncia marcadamente diferente daquela. Um
bom exemplo é o da espécie botanica Brassica
oleracea, originaria da couve  selvagem
mediterrdnea, que abrange algumas varietas muito
importantes, pois sdo muito conhecidas entre nos.

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde
a couve-flor:

(A) Brassica oleracea var. capitata.

(B) Brassica oleracea var. botrytis.

(C) Brassica oleracea var. acephala.

(D) Brassica oleracea var. italica.

Questao 06
Existem diferentes tipos de pontas de pulverizagao,



classificados em funcdo da energia utilizada para a
formagdo das gotas. Em relagdo aos tipos de
pontas de pulverizagdo, analise as afirmativas
abaixo:

I.Pontas de jato plano: que podem ser do tipo
'leque’ ou 'de impacto’, produzem jato em um sO
plano e o seu uso é mais indicado para alvos
planos, como solo, parede ou mesmo culturas como
soja etc.

II.A deposicdo no cone cheio se concentra somente
na periferia do cone, sendo que no centro
praticamente ndo ha gotas. No cone vazio , o
ndcleo possui também um orificio central, que
preenche com gotas o centro do cone,
proporcionando um perfil de deposicdo mais
uniforme que o do cone vazio, sendo mais
recomendado em pulverizacbes com barras em
tratores.

llLAs pontas de jato cbnico sdo utilizadas na
pulverizacdo de alvos regulares, como por exemplo,
as folhas de uma cultura, pois como as gotas se
aproximam do alvo de diferentes &angulos,
proporcionam uma melhor cobertura das
superficies.

IV.Pontas de angulo maior oferecem um leque
maior, mas geralmente produzem gotas menores.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(do) CORRETA(S)?

(A) Apenas, IV.

(B) Apenas, | elll.
(C) Apenas, lelV.
(D) Apenas, Il e lll.

Questéo 07

Para que um elemento seja classificado como
essencial, deve satisfazer alguns critérios. Assinale
a alternativa CORRETA que néo representa um
critério da essencialidade.

(A) A auséncia do elemento impede que a planta
complete seu ciclo.

(B) O elemento deve estar diretamente envolvido
na nutricdo da planta, sendo que sua acéo nao
pode decorrer de correcdo eventual de
condicbes quimicas ou  microbioldgicas
desfavoraveis do solo ou do meio de cultura, ou
seja, por acdo indireta.

(C) Os elementos devem ser absorvidos pelas
plantas a partir da agua absorvida pelas raizes

e do CO, absorvido via fotossintese.
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(D) A deficiéencia do elemento € especifica,
podendo ser prevenida ou corrigida somente
mediante seu fornecimento.

Questao 08

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde
a pratica que prevé a interrupcao de atividades ou
usos agricolas, pecuarios ou silviculturais do solo
por até 10 (dez) anos para possibilitar a
recuperacao de sua fertilidade.

(A) Exploracédo sustentavel.
(B) Enriguecimento ecologico.
(C) Praética preservacionista.
(D) Pousio.

Questao 09

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde
ao elemento que provoca o0 espessamento dos
tecidos, conferindo as plantas maior resisténcia ao
acamamento e as doencas, e diminui a perda d'
agua nos periodos secos.

(A) Magnésio.
(B) Potassio.
(C) Nitrogénio.
(D) Fosforo.

Questao 10

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde
ao patégeno relacionada a murcha de fusarium e
tem como hospedeiro o algodoeiro.

(A) Fusarium oxysporum f. sp. cubense.
(B) Puccinia graminis f. sp. tritici.

(C) Fusarium oxysporum f. sp. lycopersici.
(D) Fusarium oxysporum f. sp. vasinfectum.

Questao 11

A inscricdo da cultivar no Registro Nacional de
Cultivares tera validade de:

(A) Cinco anos.
(B) Quinze anos.
(C) Vinte anos.
(D) Dez anos

Questao 12

Considera-se exploracdo eventual sem propdsito
comercial direto ou indireto, quando se tratar de
madeira para construcdo de benfeitorias e
utensilios na posse ou propriedade rural, a retirada



nao superior a vinte metros cubicos por propriedade
ou posse, a cada periodo de:

(A) Cinco anos.
(B) Trés anos.
(C) Dois anos.
(D) Quatro anos.

Questao 13

Deve-se conhecer a composi¢ao quimica, os teores
de nutrientes e a solubilidade em agua dos
fertilizantes quando se objetiva o célculo de
formulas

tanto para aplicacdo no solo como em fertirrigacéo.
Com base na solubilidade em agua dos fertilizantes,
assinale alternativa CORRETA que corresponde a
um fertilizante com alta solubilidade em agua a
25°C.

(A) Silicatos com micronutrientes.
(B) Minério de cobre.

(C) Oxido manganoso.

(D) Fosfito de potassio.

Questao 14

Com base na temperatura do ar e do solo, registre
V, para verdadeiro, ou F, para falso, nos itens
abaixo:

(_ A variagédo da temperatura do solo ao longo do
dia (temporal) e da profundidade (espacial) é
estudada a partir da elaboracdo dos perfis de
variagdo da temperatura, denominados de
tautécromas.

(_)Solos argilosos tendem a apresentar maiores
amplitudes térmicas diarias nas camadas
superficiais e menores em profundidade.

(_ A temperatura do ar varia espacialmente
também na vertical. Como tanto o aquecimento
como o resfriamento do ar se dé&o a partir da
superficie, durante o dia a tendéncia é da
temperatura do ar ser maior proxima a superficie e
menor com a altura.

(_)O padréao para a medida da temperatura do ar
visa homogeneizar as condi¢cbes de medida, com
relagdo ao topo e microclima, deixando essa
variavel dependente unicamente das condicbes
macroclimaticas, o que possibilita a comparacdo
entre locais.

A sequéncia CORRETA de cima para baixo é?
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(A) F,F,V, V.
(B) V,F,V, F.
©) V,V,F,F
(D) F,V,F, V.

Lingua Portuguesa

Questao 15

Na frase "Serd que ela continua brava comigo
nao quis almocar com ela?", o
espaco em branco pode ser completado
corretamente com:

(A) por qué
(B) por que
(C) porqué
(D) porque

Questao 16

Leia o trecho que segue e responda ao que se
pede:

De tudo, ficaram trés coisas: a certeza de que ele
estava sempre comecando, a certeza de que era
preciso continuar e a certeza de que seria
interrompido antes de terminar. Fazer da
interrupcdo um caminho novo. Fazer da queda um
passo de danca, do medo uma escada, do sono
uma ponte, da procura um encontro.

Fernando Sabino

Disponivel em: https://www.pensador.com/frases_reflexiva/14/

A oracdo "de que ele estava sempre comecando”,
em destaque no trecho, ¢é classificada
sintaticamente como:

(A) Oracao Subordinada Substantiva Objetiva
Indireta.

(B) Oracao Subordinada Substantiva Completiva
Nominal.

(C) Oracao Subordinada Adverbial Consecutiva.
(D) Oracao Coordenada Sindética Explicativa.

Questao 17
Observe a citacao que segue:

N&o se prenda ao reflexo da vida alheia. Viva sua
identidade sem remorso, sem medo, sem receio do
gue vao pensar. Quanto mais vocé da voz a
transparéncia das tuas proprias escolhas, mais



independente vocé vai ser do padréo dos outros.
Rogério Macena

Disponivel em: https://www.pensador.com/frases_reflexiva/24/

No trecho "Quanto mais vocé da voz a
transparéncia das tuas proprias escolhas, mais
independente vocé vai ser do padrdo dos outros",
em relacdo ao fendmeno linguistico da crase,
pode-se afirmar que:

(A) O fendbmeno linguistico da crase é facultativo,
porque o substantivo "voz", no contexto em que
foi empregado, ndo exige a preposicao.

(B) O fendbmeno linguistico da crase teve de ocorrer
porque se trata de uma locucdo adverbial
feminina que sempre é apresentada com a
contragao A.

(C) O fendbmeno linguistico da crase teve de ocorrer
porque a forma verbal "d4" no contexto em que
foi empregado exige preposicao.

(D) O fendbmeno linguistico da crase € facultativo,
porque a forma verbal "d4&" no contexto em que
foi empregado ndo exige preposicao.
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Conhecimentos Gerais

Questao 18

O Brasil é um pais imenso (0o maior da América
Latina e o quinto maior do mundo), o que pode
impressionar algumas pessoas, mas ja ndo causam
muita surpresa. Observe as curiosidades sobre
alguns estados do Brasil e assinale a alternativa
INCORRETA:

Disponivel em: https://catracalivre.com.br/viagem-livre/curiosidades-que-voce-

provavelmente-nao-sabe-sobre-o-brasil/

(A) Em Macei6 (Alagoas), a capital do menor
estado brasileiro, é provavelmente um dos
melhores lugares do mundo para dancar forro.

(B) A ultima regido brasileira a ser povoada foi o
Acre, um territério adquirido da Bolivia pelo
Brasil em 1903 depois da Revolucdo Acreana.

(C) Espirito Santo é um dos dois Estados do pais
cuja a capital ndo é a maior cidade em
populagcdo. Em Vila Velha, encontra-se a fabrica
da Garoto, a maior fabrica de chocolates da
América Latina e 10® maior do mundo.

(D) O estado de Roraima, pode ser pronunciado
como “"Rordima" ou "Rordima", as duas
maneiras estdo corretas. E o estado com maior
percentual de populacdo indigena do pais e
com menor PIB.

Questao 19

Vérias das maiores empresas do mundo néo estao
alcancando suas proprias metas de controle das
mudangas climéticas, revelou uma pesquisa que
analisou dados de 25 grandes corporacgées.

Empresas instituem suas proprias metas. Por
exemplo, o Google promete ser livre de carbono até
2030. Emissbes sdo geradas por todo tipo de
atividade - de transporte de bens a energia usada
nas fabricas e lojas. Também ha emissbes
envolvidas em plantacdes e no corte de arvores.

O estudo do New Climate Institute deu a cada
empresa uma classificagcdo de "integridade".

Disponivel em: https://www.bbc.com/portuguese/geral-60289138

De acordo com o ranking estdo classificadas com
integridade baixa ou muito baixa as empresas:

(A) Maersk e Apple.
(B) Vodafone e Sony.



(©)
(D)

Nestle e Unilever.
Deutsche Telekom e Carrefour.

Questao 20

Nos termos da Lei Organica do Municipio de Palma
Sola/SC, assinale a alternativa CORRETA:

(A)

(B)

(©)

(D)

Os Vereadores ndo poderdo desde a posse
firmar ou manter contrato com Pessoa de
Direito Publico, o Municipio, suas Autarquias,
Empresas Publicas, Sociedades de Economia
Mista ou Empresas Concessiondrias de Servico
Municipal.

Aos Vereadores, entre outras atribuicdes
compete solicitar informacdes ao Prefeito sobre
fato relacionado com a matéria legislativa ou
sobre fato sujeito a fiscalizacdo da Camara
Municipal.

Os vereadores sao inviolaveis, civil e
penalmente, por quaisquer de suas opinides,
palavras e votos.

Os Vereadores sdo obrigados a testemunhar,
perante a Camara, sobre informacdes
recebidas ou prestadas em razdo do exercicio
do mandato.
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